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1. BEVEZETÉS 

 

„A kultúra eleven lényege megértésének titka, hogy úgy ragadjuk meg, amint van, a maga 

valódi konkrétságában.” /Kuki Shuzo/ 

A Felsőzsolcai Közösségi Ház és Városi Könyvtár Felsőzsolca város egyik nevezetes 

épületében, a Bárczay-kastélyban kapott helyet. 2002-ben nyitotta meg kapuit a látogatók és az 

olvasók előtt. Napjainkban a Bárczay-kastély Felsőzsolca kulturális életének a fellegvára. 1997. 

évi CXL. törvény 91/A. § (1) bekezdése alapján a tizenötezer fő alatti lakosságszámú 

településen - a feladatellátás veszélyeztetése nélkül - a települési önkormányzat a muzeális 

intézményekkel, a nyilvános könyvtári ellátás biztosításával, illetve a közművelődési 

alapszolgáltatások hozzáférhetőségének biztosításával összefüggő feladatait közös 

szervezetben (a továbbiakban: integrált kulturális intézmény) láthatja el. A Felsőzsolcai 

Közösségi Ház és Városi Könyvtár integrált kulturális intézményként, helyi önkormányzati 

költségvetési szervként, önálló jogi személyként működik. Jogszabályban meghatározott 

közfeladata szerint közművelődési, közgyűjteményi és könyvtári feladatellátást végző 

közszolgáltató költségvetési szerv. Az intézmény ellátja a jogszabályban meghatározott 

kulturális szolgáltatásokkal, különösen a nyilvános könyvtári ellátással, a kulturális örökség 

helyi védelmével, a helyi közművelődési tevékenységgel összefüggő feladatokat. A három 

intézményegység egy rendszert alkotva biztosítja a kulturális javakhoz való hozzáférést.  

 

2. STRATÉGIAI CÉLOK 

 

„A társadalom közös érdeke a nemzeti, nemzetiségi kulturális hagyományok megőrzése, 

méltó folytatása, a közösségi és egyéni művelődés személyi, szellemi, gazdasági feltételeinek 

javítása, a polgárok életminőségét javító, értékhordozó tevékenységek (…) elősegítése.” 1  

Az intézmény szakmai céljait a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról 

és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény és módosításainak figyelembevételével, 

és Felsőzsolca Város Önkormányzata Képviselő-testületének a helyi közművelődésről szóló 

önkormányzati rendeletének összehangolásával határozza meg.   

Alapvető feladatunk a helyi lakosság művelődési igényeinek fejlesztése és változatos 

szolgáltatásokkal való színvonalas kielégítése. Mindhárom intézményegység fő célja, hogy 

 
1 1997. évi CXL. törvény a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről 

 

https://www.citatum.hu/szerzo/Kuki_Shuzo
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programkínálatával igazodjon a 21. század emberének kulturális szokásaihoz, szabadidős 

tevékenységeihez. Célunk művelődési közösségek létrehozása, sajátosságainak megfelelő 

tevékenységek kifejtése, működésük támogatása, fejlődésük segítése, a közművelődési 

tevékenységek és a művelődő közösségek számára helyszín biztosítása. Részt veszünk a 

közösségi és társadalmi részvétel fejlesztésében. Biztosítjuk a hagyományos közösségi 

kulturális értékek átörökítés feltételeit. Célunk rendszeres és szervezett lehetőségek nyújtása a 

közösségek, civil szerveződések vélemény- és információ cseréjéhez.  

Kiemelt feladatunk a jövőben is az intézmény kulturális tevékenységének fejlesztése, 

innovatív programok és rendezvények szervezése. Szolgáltatásaink során továbbra is 

törekszünk közösségformáló, közösségközpontú szakmai munkára. Célunk a Bárczay-kastély 

adottságainak minél szélesebb körű kihasználására, amivel ki tudjuk szolgálni az eltérő 

igényeket. Az intézmény archaikus épületként szépen berendezett belső enteriőrjével jó 

lehetőséget nyújt a művelődés különböző formáinak. Terveink között szerepel a Bárczay-

kastélyt vonzóbbá tenni a régió, megye, járás turisztikai területein is. Néhány éve a tervek 

között szerepelt, hogy a raktárként szolgáló tereknek méltó kulturális funkciókat alakítsunk ki. 

Ehhez szükséges, hogy a tárgyaknak, szakmai munkában használt eszközöknek megfelelő 

raktározási helyet találjunk.  

A Városi Könyvtáron keresztül fontos feladatunk ösztönözni és segíteni az egyéni 

művelődést és önképzést, kialakítani és fejleszteni az olvasási kultúrát, az olvasás 

megszerettetését és népszerűsítését, hozzájárulva mindenki boldogulásához. Támogatjuk az 

élethosszig tartó tanulást. Célunk a különböző korosztályú gyermekek és fiatalok 

(kulcs)kompetenciák fejlesztésében, nevelési-szocializációs feladatok ellátásában való 

részvétel. Feladatunk művelődésüknek, művészeti életüknek, képességeiknek, készségeiknek 

fejlesztése és közösséggé formálódásuknak támogatása, szabadidejüknek és szünidejüknek 

hasznos és kulturált eltöltéséhez szükséges feltételek megteremtése.  

Helytörténeti gyűjteményünk révén hozzájárulunk Felsőzsolca történetének, kulturális, 

néprajzi hagyományainak, természeti értékeinek, gazdasági és társadalmi folyamatainak 

bemutatásához, kutatásához. A kulturális javak kölcsönzése során segítjük tágabb régiónk 

néprajzi hagyományának megmaradását és színesítjük annak bemutatását.  

Társadalmi közös érdek, hogy ismerjük múltunk értékeit, éltetve őrizzük nemzeti, 

nemzetiségi, helyi hagyományainkat, folytassuk az átörökítést. Célunk, hogy Felsőzsolcán a 

közösségi és egyéni művelődés személyi, szellemi, gazdasági feltételei javuljanak és olyan 

értékhordozó tevékenységeket hozzunk létre, melyek a település lakóinak életminőségén 

javítanak, hogy a településen élők azt érezzék, hogy „jó itt élni.”  
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Terveink között szerepelnek, új kapcsolatok kialakításával, illetve erősítésével, 

együttműködve a kulturális intézményekkel bemutatni a térség kulturális értékeit. Cselekvő, 

közösségi értékalapú együttműködésre kívánjuk helyezni a hangsúlyt. Cél a közösségi és 

közművelődési együtthatások megteremtése, a folyamatos és minőségi kultúraközvetítés.  

Napjainkban a könyvtári és a közművelődési szolgáltatások új kihívásokkal szembesülnek. 

Egyszerre szükséges minőségi szórakoztatást, művelődést nyújtani a lakosoknak, de mellette 

figyelni kell a következő évtizedek közösségi, gazdasági, technikai, turisztikai fejlődését is.  

 

3. INFRASTRUKTÚRA 

 

A Bárczay-kastély Felsőzsolca legszebb házainak egyike -,,ősi, nemesi fészek''. 

Neoklasszicista stílusban, az első ház az 1700-as évek végén magyarsüveg boltozatos 

termekkel épült. A kastély részlegesen alápincézett, sarok- és középrizalitos, földszintes 

nyugodt tömege csak a középső traktusban vált emeletessé. Itt négy kannelurázott oszlop 

tart egy áttört kő korlátokkal jellemezhető emeleti teraszt. Az épület alapterülete 473 m2, 

ebből közművelődési feladatokara használható terület 237 m2, a könyvtár alapterülete 173 

m2, a Helytörténeti kiállítóhely 63 m2 –en terül el.  

Az épületet pályázat útján újították fel, amelyet 2002-ben adtak át és nyitotta meg kapuit 

az olvasók, a kultúra iránt érdeklődők és a művelődő közösségek számára. Így méltó helyet 

biztosít Felsőzsolca város kulturális életének. 

A kastély déli szárnyában a Városi Könyvtár, az északi oldalon mindhárom 

intézményegység számra az időszaki kiállítások, rendezvények megtartására és közösségi 

programok, együttlétekre szolgáló Közösségi Terem található. A kastély külső, belső 

helyreállítását Rudolf Mihály Ybl-díjas építész készítette. Belsőépítészeti munkájának 

köszönhető a három helyiséges könyvtár kölcsönző tere és berendezési tárgyai illeszkednek 

az épület neoklasszicista stílusához. A könyvtár bútorzata vörösfenyőből készült.  Az 

építész egyedi famunkával tervezte meg a kölcsönző boltozatos terét, amire faragott 

sólymok vigyáznak. A nagyterem galériásan kialakított könyvraktára vak falának díszítése 

Kézai Simon, Balassi Bálint és Mikes Kelemen félalakos táblaképei díszítik, amely zsolcai 

és történelmi tájakkal van övezve. A fafestményeket László Dániel készítette.  

A Közösségi terem, többfunkciós teremként működik, amely előadásoknak, zenei és 

irodalmi programoknak, családi és gyermek programoknak, időszaki kiállításoknak, 

énekkari próbáknak, ismeretterjesztő előadásoknak, könyvtári foglalkozásoknak, 
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kamarazenei esteknek, a könyvtári foglalkozásokon belül működő Baba-Mama Klub 

Babusgató foglalkozásainak, családi programjainak, „Fitten és egészségesen időskorban 

is!” programnak, civil kezdeményezéseknek ad helyet. A terem 60 fő befogadására képes. 

A Közösségi termet mindhárom intézményegység használja. Színpadi infrastruktúrával 

nem rendelkezünk, így nagyobb rendezvényeknek a Rendezvények Háza ad helyet, ahol 

mobil színpad felépítésével lehetőség van nagyobb létszámú rendezvények lebonyolítására.  

A főbejárattal szembeni földszinti középrész – az épület legrangosabb terme – 

népművészeti-néprajzi, helytörténeti múzeummá vált. Az emeleten egy oválteremből nyílik 

egy terem, nyugat felé, mely a Sajóra néz, amely az állandó Keleti kiállításnak ad helyet, 

illetve 2024-ben már több előadás, koncert, közösségi program helyszínéül szolgált.  A 

keleti kultúrák használati tárgyait, ékszerekeit, ruháit bemutató kiállítás egy különleges 

kulturális művészeti élményt adnak az ide látogatóknak.  

A kastély előkertjében áll Közép-Európa első Bolgár kertész emlékműve, amely a 20. 

század első harmadától az itt élő és működő bolgárkertészeknek állít emléket. Az emlékmű 

környékén elhelyezett rózsák gondozására nagy hangsúlyt fektetünk, ápolva a helyi bolgár 

kertészeti hagyományokat. A szakszerű kertészeti munkák elvégzésében a Felsőzsolcai 

Bolgár Nemzetiségi Önkormányzat tagjai és a Felsőzsolcai Városüzemeltető Központ 

munkatársai segítenek. Odafigyelünk a környezetünk igényes kialakítására, ápolására és 

fenntartására.  

Kihasználva a Bárczay-kastély épületének és udvarának kulturális adottságait 

Felsőzsolca Város Önkormányzata szervezésében a kastély udvara ad helyet a Kastély-

koncert programsorozatoknak. Munkánk során törekszünk a folytonosságra és a 

megújulásra, célunk olyan rendezvények, programok szervezése, amely vonzó lehet nem 

csak a város lakosai számára, hanem a környező települések számára is.  

A jövőben szükséges az erkély, boltozat felújítása, az épület állagmegóvása érdekében.  

A riasztó és tűzvédelmi rendszer korszerűsítése javasolt 2025. évben, mivel már több, mint 

20 éves és nem biztonságos.  

 

4. SZERVEZET 

 

A közművelődési szakfeladaton 1 fő az integrált kulturális intézmény igazgatói 

feladatait, illetve a közművelődési, a könyvtár és a muzeális kiállítóhely szakmai vezetésével 
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kapcsolatos feladatokat Farkas Tünde Erzsébet mb. igazgató, könyvtárvezető 8 órában látja el. 

Lőrincz Tamás 4 órában közművelődési munkatársként dolgozik. 

A Városi Könyvtárban könyvtárvezető – Farkas Tünde Erzsébet – 8 órában dolgozik, 

aki egyben az intézmény mb. igazgatója. Ormay Fanni 8 órában könyvtárosi munkakörben 

dolgozik.  

A takarítói feladatokat 1 fő közhasznú foglalkoztatott látja el.    

Heti 1 alkalommal szakmai megbeszélést tartunk, a folyamatban lévő ügyek nyomon 

követése, a kollégák munkájának összehangolása és a témák priorizálása céljából, a munka 

elvégzésének útjában álló problémák, akadályok feloldása és a munkafolyamat 

lendületének fenntartása érdekében. Munkánk során elmaradhatatlanok a napi 

gyorsmegbeszélések is, amelyek segítik a munkánk hatékonyságát, a kollégák fejlődésének 

előremozdítását.   

 

5. SZAKMAI TEVÉKENYSÉGEK  

 

A Felsőzsolcai Közösségi Ház és Városi Könyvtár integrált kulturális intézményként 

Felsőzsolca város Képviselő-testülete felhatalmazása alapján, az alábbi területeken lát el 

feladatokat: 

TEVÉKENYSÉGI TERÜLETEK:  

Muzeális intézmény: Felsőzsolcai Helytörténeti Kiállítóhely  

Szakmai besorolása: közérdekű muzeális kiállítóhely 

Minden nemzetnek szüksége van olyan helyekre, ahol azokat az emlékeket láthatjuk, 

amelyek az embereket egy nemzetté kovácsolják. Minden településnek szüksége van, olyan 

helytörténeti kiállítóhelyre, ahol az ott látható emlékek felébresztik a szűkebb lakóhely 

múltja iránti érdeklődést, jövője iránti felelős gondolkodást. 

A törvényben2 meghatározott, a kulturális javak védelmével összefüggő célok 

megvalósításának legfontosabb letéteményesei a muzeális intézmények. 

(2) A muzeális intézmény 

a) a társadalom szolgálatában áll, 

 
2 1997. évi CXL. törvény a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről 37/A. 

§  
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b) a közösség számára nyilvános, 

c) a közösségekkel, településsel aktív kapcsolatot tart, 

d) alaptevékenysége körében nem gazdasági haszonszerzés céljából jön létre, 

e) a kulturális javakhoz széles körű és egyenlő hozzáférést biztosít. 

A helytörténeti gyűjtemény műtárgyainak szakszerű raktározását, preventív 

restaurálását, igényes bemutatását biztosítja. Továbbra is lehetőséget biztosítunk 

múzeumpedagógiai foglalkozások tartására, hozzájárulva a város történetének, kulturális, 

néprajzi hagyományainak népszerűsítéséhez. A kiállítóhely szervesen kapcsolódik a 

közösségi terekben megrendezett valamennyi programunkhoz, plusz szolgáltatásként a 

helyi identitás növeléséhez is hozzájárulunk.  

 

Nyilvános könyvtári ellátás: Városi Könyvtár 

Szakmai besorolása: általános gyűjtőkörű, nyilvános könyvtár 

A Felsőzsolcai Városi Könyvtár intézményegysége alapfeladatait a muzeális 

intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi 

CXL. törvény 55. § (1) bekezdése alapján látja el. 

A nyilvános könyvtár alapfeladatai: 

a) a fenntartó által kiadott alapító okiratban és a szervezeti és működési szabályzatban 

meghatározott fő céljait küldetésnyilatkozatban közzé teszi, 

b) gyűjteményét folyamatosan fejleszti, feltárja, megőrzi, gondozza és rendelkezésre 

bocsátja, 

c) tájékoztat a könyvtár és a nyilvános könyvtári rendszer dokumentumairól és 

szolgáltatásairól, 

d) biztosítja más könyvtárak állományának és szolgáltatásainak elérését, 

e) részt vesz a könyvtárak közötti dokumentum- és információcserében, 

f) biztosítja az elektronikus könyvtári dokumentumok elérhetőségét, 

g)  a könyvtárhasználókat segíti a digitális írástudás, az információs műveltség 

elsajátításában, az egész életen át tartó tanulás folyamatában, 

h) segíti az oktatásban, képzésben részt vevők információellátását, a tudományos 

kutatás és az adatbázisokból történő információkérés lehetőségét, 

i) kulturális, közösségi és egyéb könyvtári programokat szervez, 

j) tudás-, információ- és kultúraközvetítő tevékenységével hozzájárul az életminőség 
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javításához, az ország versenyképességének növeléséhez, 

k) a szolgáltatásait a könyvtári minőségirányítás szempontjait figyelembe véve 

szervezi. 

Alapfeladatain túl: 

▪ Gyűjteményét, szolgáltatásait a helyi igényeknek megfelelően alakítja 

▪ Közhasznú információs szolgáltatást nyújt 

▪ Helyismereti információkat és dokumentumokat gyűjt 

▪ Szabadpolcos állománnyal rendelkezik. 

 

▪ A Városi Könyvtár közszolgáltatóként a társadalom valamennyi rétege számára 

időbeli és térbeli korlátozás nélkül egyenlő esélyű hozzáférést biztosít a 

gyűjteményeihez és szolgáltatásaihoz.  

 

▪ Biztosítja mindenki számára korlátozás nélkül a magyar és egyetemes kultúra 

kincseinek megismerését, a hazai és nemzetközi információhoz való szabad 

hozzáférést az esélyegyenlőség és a demokrácia elvét követve.  

 

▪ Tevékenységével hozzájárul mindenki boldogulásához, segíti az önművelés, a 

szabadidő értékes eltöltését, az élethosszig tartó tanulás támogatását, az 

olvasáskultúra kialakítását, fejlesztését.  

 

▪ Szolgáltatásait úgy alakítja, hogy képes legyen igazodni a társadalmi változásokhoz 

és tükrözni azokat, számításba veszi a hagyományos kultúrákat, az új 

technológiákat, illetve az információs és kommunikációs technológiák 

alkalmazását.  

 

▪ Feladata az információs igények kielégítése minden korosztály számára, 

amennyiben saját dokumentumaiból nem lehetséges, más könyvtárak, illetve 

adatbázisok állományaiból, könyvtárközi kölcsönzéssel és az internet 

használatával. A könyvtár gyűjteményét, valamint szolgáltatásait úgy alakítja ki, 

hogy azok biztosítsák az ismeretek tárgyilagos, sokoldalú közvetítését. 

 

▪ A művelődési szokások sokszínűsége, a kulturális értékrend polarizálódása, az 

olvasási szokások megváltozása folyamatos kihívások elé állítja a könyvtárat. A 
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könyvtárak jövőjét - távlataiban - csak az biztosíthatja, ha a már ismertek mellett 

újfajta, meghatározó szerepe alakul ki. Az eddig elért szolgáltatások minőségének 

megtartásához és további fejlesztéséhez célunk innovatív megoldások alkalmazása, 

amellyel nem csak a meglévő, de a potenciális könyvtárlátogatók számára is 

vonzóvá kívánjuk tenni a könyvtár szolgáltatásait.  

 

▪ Feladata egy olyan szervezeti kultúra kialakítása, amelyben a munkatársak 

elkötelezetten, motiváltan dolgoznak. A könyvtárvezető részt vesz a helyi és a 

tágabb közösség életében, törekszik a fenntartó és a könyvtár sikeres együttműködő 

kapcsolatának kialakítására és fenntartására. 

 

▪ A könyvtári foglalkozásokon belül működő Baba-Mama Klub célja a családok 

részére kulturált együttlétek biztosítása, az olvasáskultúra korai kialakítása, 

fejlesztése, a hagyományápolás. A Városi Könyvtár a dokumentumok és 

tevékenységi formák széles körének kínálatával már a babáknak lehetőséget nyújt, 

hogy megtapasztalják az olvasás örömét, valamint az ismeretek és művészeti 

alkotások felfedezésének az izgalmát. Heti rendszerességgel megtartott 

„Babusgató” foglalkozásokon a 0-3 éves korosztályú gyerekek és szüleik 

hangszeres kísérettel, készségfejlesztő eszközökkel, népi ölbeli játékokkal, 

mondókákkal, népdalokkal ismerkednek meg. Egy régi hagyományt felelevenítve, 

folytatjuk a „Vándorbölcső útra kel” programunkat.  Jeles ünnepeinkhez, 

évszakokhoz kapcsolódóan családi, hagyományőrző rendezvényekre várjuk a 

kicsiket és nagyokat. A Gingalló Babakoncert sorozaton, a legkisebbek, a 

komolyzenével és a hangszerekkel ismerkednek meg. Jeles napokhoz kapcsolódóan 

(Farsangi mulatság, Őszi mesejáték, Mikulásünnepség) találkoznak a 

hagyományokkal, népi kultúrába vezetjük be őket. Babaszínházi előadásokon, 

illetve korosztályuknak és képességüknek megfelelő családi kézműves délelőttökön 

vesznek részt a legkisebbek és családtagjaik.  

 

▪ A könyvtárban a felsőzsolcai nevelési – oktatási intézmények óvodásai és diákjai 

részére egész évben lehetőséget biztosítunk csoportos foglalkozások 

igénybevételére.  A gyerekek a játékos foglalkozásokon megismerkednek a 

könyvtár használatával, a beiratkozás módjával, a könyvtárban való tartózkodás és 
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kölcsönzés szabályaival, a könyvtárosok munkájával. Az óvodások és alsó 

tagozatosok a jeles ünnepekhez, évszakokhoz kapcsolódó foglalkozásokon vesznek 

részt, kézműves alkotásokat készítenek. A felső tagozatos tanulók csoportos 

feladatmegoldó játékokban vesznek részt, ahol számot adhatnak az eddigi és 

újonnan szerzett ismereteikről. A foglalkozások során meglátogatjuk a Felsőzsolcai 

Helytörténeti Kiállítást. Itt a gyerekek megismerik szülőföldjük, lakóhelyük gazdag 

történelmi múltját, elődeink küzdelmes életét, az összegyűjtött írásos és tárgyi 

emlékeket. Betekintést nyernek a keleti kultúra tárgyi emlékeibe, Szathmáry Király 

Hanna állandó kiállításán. A felsőzsolcai nevelési-, oktatási intézmények 

rendszeresen látogatják az időszaki kiállításainkat, ahol a tárlatvezetésen kívül a 

témához kapcsolódó foglalkozásokon is részt vesznek.  

 

▪ A szakszerűen felépített biblioterápiás foglalkozásokkal lehetőséget kínálunk az 

óvodás és kisiskolás korú gyerekek érzékenyítésére, a szókincsbővítésre, az 

önismeret és önkifejezés fejlesztésére, a különböző kommunikációs helyzetekhez 

való alkalmazkodáshoz, célunk felébreszteni bennük az olvasási kedvet, 

megszerettetni velük az olvasást, fejleszteni az olvasási készségeiket, bevezetni 

őket a könyvek, művészetek világába, kultúrára fogékonnyá tenni. 

 

▪ Ebben az évben is folytatjuk Az én könyvtáram című programsorozatot, mely 

lehetőséget biztosít a városban lévő nevelési-, oktatási intézményekkel még 

szorosabb kapcsolat kialakításához és egymáshoz való közelítéséhez, a már 

hagyománnyá vált könyvtári foglalkozások és programok mellett, a köznevelés 

hatékonyságát és eredményességét szolgáló új típusú kompetencia- és 

készségfejlesztő, tanulást támogató szolgáltatások fejlesztéséhez. A meghatározott 

négy fejlesztési irány: olvasáskultúra fejlesztés támogatása, digitális írástudás, 

könyvtárhasználat – információkeresés, szövegértés fejlesztés támogatása, 

kiemelten a digitális szövegértés, egyéni és közösségi tanulás támogatása. A 

programok szervesen beépülnek a könyvtár programjai közé.  

 

▪ A 6 – 13 éves korosztályú gyerekeknek a nagy érdeklődésre számot tartó „Nyári 

könyvtári tábort” már két turnusban szervezzük meg. Várjuk őket a „Zöldforgás” 

az „Egy éjszaka a könyvtárban” „Halloween-party”, „Márton napi mulatság” 

programsorozatainkra. A résztvevő gyermekek a programok során magabiztos 
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tájékozódásra tesznek szert a könyvtár tereiben, fejlődik a problémamegoldó 

képességük, gondolkodásuk, az együttműködési képességük, a figyelmük, 

kombinációs készségük és kézügyességük, az olvasási készségük és 

könyvtárhasználati ismereteik, megismerkednek a hagyományokkal, egészséges 

életmódra és környezettudatosságra neveljük őket, ezen kívül hasznos időtöltést 

biztosítunk számukra a nyári szünetben és hétvégenként.   

 

▪ A gyerekfoglalkozásaink, családi rendezvényeink kapcsolódnak egy-egy jeles 

naphoz, hagyományokhoz. Mi hiszünk a hagyomány megtartó erejében, melynek 

átadása, tolmácsolása a fiatalabb nemzedék felé kiemelten fontos feladat. Talán 

négy szóban is megfogalmazhatnánk a célunkat: „óvni, ápolni, őrizni, továbbadni” 

mindazt, amit őseinktől kaptunk ajándékként és felbecsülhetetlen értékű 

örökségként.  

 

▪ A könyvtár változatos témakörökkel, színes programokkal, irodalmi vetélkedőkkel, 

író-olvasó találkozókkal, kiállításokkal, előadásokkal, hangversenyekkel kulturált 

együttlétekhez nyújt segítséget minden korosztály számára. Lehetőséget biztosít a 

felsőzsolcai gyerekeknek, hogy tágabb közönség előtt is megmutathassák 

produkciójukat, alkotásaikat, mesemondó, versmondó találkozókon, illetve 

meghirdetett rajzpályázatok alkalmából pályaműveikkel kiállításokon.  

 

▪ A könyvtár fontos szerepet tölt be az olvasási érdeklődés folyamatos fenntartására, 

kiszélesítésére és elmélyítésére. Fontosnak tartjuk bevonni a családokat is, hiszen a 

családnak és a könyvtárnak közösen jelentős szerepe van az olvasóvá nevelésben. 

Együttes erővel hatékonyabban tudjuk ezeket a célkitűzéseket elérni. Továbbra is 

célunk, megszilárdítani a sikerélményben gazdag könyvtárlátogatás szokását, 

amely egy egész életen át tartó literációs tudáshoz vezet. Egy barátságos, befogadó, 

biztonságos helyet kínálni a gyermekek és családjaik számára, hogy 

összegyűljenek, megosszák egymással élményeiket, és közösségi élményben 

legyen részük.  

 

▪ Folytatni kívánjuk a Lélekpendítő Irodalmi Szalon programsorozatunkat, ahol 

havonta várjuk az olvasást és könyveket kedvelő közönséget, Ezeken az alkalmakon 

gondolatébresztő beszélgetések során, az olvasó rendhagyó módon találkozik az 
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irodalommal. Néhány alkalommal író, költő vendégeink is csatlakoznak irodalmi 

műveikkel a beszélgetésekhez. A Lélekpendítő programsorozaton belül 

megszervezzük a Költészetnapi szavalóversenyt, és író-olvasó találkozókat tartunk. 

 

 

▪ Munkánk során törekszünk a változatosságra és folytonosságra, hagyományt 

teremtve az évente visszatérő rendezvények megszervezésével. A népszerű, 

közösségépítő, könyvtári családi rendezvények, játszóházak, gyermekfoglalkozási 

sorozatok, jeles napokhoz, hagyományőrzéshez, ünnepváráshoz kapcsolódó 

rendezvényeket tovább kívánjuk folytatni (Húsvéti készülődés, Adventi ünnepkör, 

Föld Napja).  

 

▪ A jövőben is csatlakozunk a Költészet Napja, Ünnepi Könyvhét, Magyar Népmese 

Napja, Könyv Napjához, Magyar Nyelv Napjához, Magyar Festészet Napjához 

Zene Világnapja és az egy hetes Országos Könyvtári Napok országos 

programsorozataihoz.  

 

▪ Felsőzsolca Város Önkormányzata szervezésében a Nemzetközi Könyvajándék 

Nap alkalmából fogadjuk az ajándékkönyveket és meglepetés zsákbamacska 

könyvekkel készülünk az olvasók részére. A Városi Gyermeknapon a „Könyvtár a 

falakon túl” programsorozat keretében lehetőséget biztosítunk könyvtári 

szolgáltatások (könyvtári foglalkozások, kölcsönzések, beiratkozások) 

igénybevételére.  

 

▪ Az Együtt Felsőzsolcáért Egyesület keretein belül működő Magyar Nótaszerzők és 

Énekesek Észak-Magyarországi Csoportjával együtt ebben az évben is 

megrendezzük az általános iskolás gyermekek részére a Kistérségi Népdaléneklési 

versenyt. A versenyen a felsőzsolcai iskolások mellett a környező települések 

diákjai is részt vesznek.  

 

▪ Folytatjuk a „Hungarikumok nyomában” programunkat, ahol a magyarságra 

jellemző tulajdonságával, egyediségével, különlegességével és minőségével 

megkülönböztetésre, kiemelésre méltó értékeket mutatunk be. 
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▪ Elindítjuk a Stílus és divat programsorozatunkat, ahol az érdeklődők betekintést 

nyerhetnek a divattörténetbe, divatformáló hírességek életébe, a fenntartható divat 

lehetőségeibe, ünnepi viseletekbe, stb.   

 

▪ Keressük a lehetőséget a „Könyvtár a falakon túl” programsorozat folytatására, 

mely keretében lehetőséget biztosítunk könyvtári szolgáltatások (könyvtári 

foglalkozások, kölcsönzések, beiratkozások) igénybevételére. Ezeken az 

alkalmakon a könyvtár hagyományos szerepén és hagyományos épületén túlnőve 

biztosít olvasáshoz kapcsolódó egyedi közösségi élményeket. A megújult funkció 

még élőbbé, tartalmasabbá és igényesebbé teszi a rendhagyó helyszíneket, amely 

felpezsdíti a közösségi életet és kultúrafogyasztást. Szolgáltatásainkkal, 

programjainkkal részt veszünk a Városi Gyereknapon.  

 

▪ Adventi készülődésre várjuk az érdeklődő családokat a Vállalkozás Segítő 

Központba. Ezekkel a programokkal is minél szélesebb körben kívánjuk 

népszerűsíteni a városban a könyvtárunk által biztosított lehetőségeket.  

 

▪ Programjainkkal lehetőséget biztosítunk hátrányos helyzetű gyermekek és 

családjaik számára, hogy motivációs előadásokon, találkozásokon keresztül 

identitástudatukat erősítsék. Művészetterápiával, irodalomterápiával, a roma 

kultúra, a nyelv, a hagyományok, a nemzeti történelmük megismerésével 

hozzájárulunk a pozitív identitás kialakításához.  

 

▪ Napjainkban a fenntarthatóságra és a zöld szemléletre egyre nagyobb hangsúly esik. 

Egyre több figyelmet kell fordítani a környezetünk megóvására. A társadalom 

egészét érintő kérdésben, a Városi Könyvtár is szerepet és felelősséget vállal. 

Fontos feladatunk a jövőben a fenntarthatóságra való törekvés során a környezeti, 

környezettudatosságra nevelésben való részvétel.  Kiemelten fontosnak tartjuk, 

hogy olvasóinkhoz is közelebb hozzuk a környezettudatos szemléletet. Kialakítunk 

egy zöld sarkot, ahol olyan dokumentumokat gyűjtünk össze, amivel fel tudjuk 

hívni a figyelmet a természetvédelem és a fenntartható fejlődés fontosságára, 

valamint a megújuló energiaforrások jelentőségére, környezetvédelemmel, 

hulladékcsökkentéssel, újrahasznosítással, biogazdálkodással kapcsolatos 

témákban. 2023. évben elindított „Fenntartható jövő” című programsorozatunkban 



15 
 

gyerekeknek a „Zöldforgás” című játékos hétvégi programot, és a felnőttek részére 

a témával kapcsolatos előadásokat szervezünk.    

 

 

▪  2024. november 15-én a Kulturális és Innovációs Minisztérium 2024. évi 

versenyfelhívására, a Könyvtári Kihívás című pályázatra jelentkeztünk, amelyet a 

Minisztérium befogadott. A pályázat célja, hogy a könyvtárak innovatív 

módszerekkel népszerűsítsék az olvasást, növeljék látogatószámukat és a 

kölcsönzések számát. A program kiemelten fókuszál a könyvtárak közösségi 

szerepére, és az intézmények saját múltbéli teljesítményéhez viszonyítva méri a 

fejlődésüket. A Könyvtári Kihívás kiemelt célcsoportjai a gyermekek és a fiatalok. 

 

▪ Továbbra is fogadjuk a középiskolákból közösségi szolgálatot teljesítő diákokat, 

illetve diákmunkásokat. Kiváló lehetőséget kínálunk a diákok számára 

tevékenységeinkbe való bevonására. A közösségi szolgálatok alkalmával, illetve a 

diákmunkával a diákok nem csupán tesznek valamit a köz érdekében, hanem 

tanulnak is: együttműködést, konfliktuskezelést, empátiát, kreatív gondolkodást, 

projekttervezést, felelősségvállalást. 

 

▪ A használókkal való törődés alapelveit figyelembe véve törekszünk a használói 

igények megfelelő kielégítésére. Nagy figyelmet fordítunk arra, hogy a Könyvtár 

közösségteremtő hely legyen; olyan felnőtteknek és gyermekeknek szóló 

programokat szervezünk, amely rendszeresen a könyvtár falai közé vonzza 

kultúrakedvelő- és szerető közönséget.  

 

▪ Célunk a jövőben is a közösségvezérelt könyvtár népszerűsítése, mert „A könyvtár 

érték, mert hozzásegíti a társadalmat a működéséhez, mert többet nyújt, mint amit 

egy generáció interpretálhat, mert pozitív többletet képvisel, mert segíti 

kiteljesedésünket, és mert értékesnek tartják. A könyvtárban (létében, munkájában, 

emberi kapcsolataiban) jelen van az etikai, az esztétikai, a szellemi, a gazdasági és  

használati érték egyaránt. Minden a társadalomban meglévő érték és norma 

fellelhető működésében.”3 

 

 
3 Vörös Klára: A könyvtár mint nevelési színtér és értékszimbólum, Pedagógiai Folyóiratok 2009/2. 
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Közművelődési tevékenység ellátása: Közösségi Ház  

Szakmai besorolása: művelődési ház, közművelődési alapszolgáltatást biztosító szervezeti 

egység 

 

A közművelődés ágazatának átalakítása, fejlesztése az elmúlt évtizedekben 

bekövetkező társadalmi és gazdasági változások okán elengedhetetlenül szükséges válasz volt, 

amely fejlesztésnek egyik alapvető eszköze a területre irányadó, törvényi szintű új jogi keretek 

megalkotása, valamint az ehhez kapcsolódó rendeletekben foglalt részletszabályok kidolgozása 

volt. Az 1997. évi CXL. törvény a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és 

a közművelődésről 2017. évi LXVII. törvény által történő módosítása a minőség biztosítását, 

valamint a helyi igényeket helyezte középpontba. A részletesen ki- és átdolgozott 

fogalomrendszer előterében az alapszolgáltatások állnak, amelyek a közösségi művelődési 

közszolgáltatások hozzáférésének garanciális elemeként funkcionálnak. Az alapszolgáltatások 

biztosításának letéteményesei a közművelődési intézmények. A szervezet- és 

intézményrendszer jogi keretek között történő újradefiniálása során kialakításra került az egyes 

intézménytípusok zárt rendszere, továbbá meghatározásra kerültek az azokra vonatkozó 

szakmai minimum feltételei is. A 2018. július 17. napján hatályba lépett 20/2018. (VII. 9.) 

EMMI rendelet a közművelődési alapszolgáltatások, valamint a közművelődési intézmények 

és a közösségi színterek követelményeiről részletes kidolgozását adja az egyes 

intézménytípusokhoz rendelt tárgyi, infrastrukturális, valamint személyi feltételeknek. 

A 20/2018 (VII.9) EMMI rendelet a település lélekszámához és típusához kapcsolódóan 

meghatározza a közművelődési intézmény számára kötelezően ellátandó feladatokat és egyéb 

feltételeket. A kulturális alapellátás lényege a kulturális javakhoz való hozzáférés biztosítása 

mindenki számára, az egyén és a közösségek aktiválásával.  

Felsőzsolca Város Önkormányzata Képviselő-testületének a helyi közművelődésről 

szóló önkormányzati rendeletének célja, hogy a helyi társadalom művelődési érdekeinek és 

kulturális szükségleteinek figyelembevételével, a helyi lehetőségek, sajátosságok és 

hagyományok alapján meghatározza az ellátandó közművelődési alapszolgáltatások körét, 

valamint feladatellátásának formáját, módját és mértékét. További célja, hogy meghatározza a 

közművelődés szakmai és finanszírozási alapelveit. 
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Az Önkormányzat a helyi közművelődés során kötelező alapszolgáltatásnak tekinti: 

 

a.) művelődő közösségek létrejöttének elősegítése, működésük támogatása, fejlődésük 

segítése, a közművelődési tevékenységek és a művelődő közösségek számára helyszín 

biztosítása 

▪ A Felsőzsolcai Közösségi Ház és Városi Könyvtár a különböző korosztályok eltérő 

szórakozási és közösségi igényeihez kulturált lehetőségeket biztosít. A rendezvények 

célja a település, a régió természeti, környezeti, kulturális, közösségi értékeinek és azok 

állapotának, adottságainak közismertté tétele, a helyi tudás, lokálpatriotizmus erősítése 

érdekében helyi információk cseréje, a helyi értékeket védő, gazdagító összefogások 

ösztönzése, hatékonyságának segítése, helytörténeti, településismertető kiállítás, helyi 

ünnepi alkalmak biztosítása. Az intézmény Helytörténti Kiállítóhelyet működtet, ahol 

lehetőség van a város történelmi múltjának megismerésére. Itt múzeumpedagógiai 

foglalkozásokat tart.  

▪ Feladatunk a település amatőr művészeti csoportjainak menedzselése, Zsolca 

Táncegyüttes tevékenységének támogatása, Felsőzsolcai Férfi Népdalkör működésének 

segítése és a Rozmaring Népdalkör támogatása. Zsolca Táncegyüttes Utánpótlás 

csoportjának támogatása. Az amatőr művészeti csoportok részére a próbákhoz helyszín 

biztosítása.  

▪ A különböző művészeti ágak kulturális piacához szervezőmunkát, teret biztosítunk, 

közérdekű, közhasznú kiállítások rendezünk, különböző művészeti ágak bemutatásával. 

(kiállítások megszervezése) 

▪ Az intézmény lehetőséget biztosít a Civil Szervezetek számára, hogy véleményeiket, 

javaslataikat a feladatellátással kapcsolatban megfogalmazzák. 

▪ Helyszínt biztosítunk a művelődő közösségnek a rendszeres és alkalomszerű 

művelődési, közösségi tevékenység végzéséhez, bemutatkozási lehetőségeket 

teremtünk a művelődő közösség számára. Adminisztrációs, irodatechnikai támogatást 

nyújtunk.  

b.) a közösségi és társadalmi részvétel fejlesztése 

▪ A gyermekek, az ifjúság, az idősek művelődését segítő, a családi életre nevelő 

családbarát, a generációk közötti kapcsolatokat, együttműködést elősegítő programokat, 

tevékenységeket vagy szolgáltatásokat szervezünk Felsőzsolca Város 
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Önkormányzatával. Színes programokkal várjuk a családokat a Városi Gyereknapra, 

Családi forgatagra, Városi szalonnasütésre, Sport és egészségnevelési napra.  

▪ A helyi kultúra értékeinek megismeréséhez művelődési alkalmak szervezése, 

hozzájárulva az élet minőségének gazdagításához, az ünnep együttes örömeihez, az 

esztétikai élmények megéléséhez, az egyetemes, a nemzeti, az etnikai, a nemzetiségi, 

az ökológiai kultúra értékei megismerésének biztosítása, hangversenyek, művészeti 

kiállítások kínálata, irodalmi estek, filmklubok, művészeti baráti körök szervezésével.  

▪ Az idős korosztály társadalmi életben való részvételének erősítése és egészségmegőrzés 

érdekében Életforma és egészségnevelési programot vezettünk be, ahol a „Fitten és 

egészségesen időskorban is!” címmel egy táncoktató összetett mozgásformák 

kipróbálásával, megtanulásával egészségnevelési foglalkozást tart. 

c.) a hagyományos közösségi kulturális értékek átörökítése feltételeinek biztosítása 

▪ Feladatunk Felsőzsolca Város Önkormányzata rendezvényeinek szervezése, ünnepi 

megemlékezések megtartása, a helyi civil szerveződések tevékenységének támogatása, 

hagyományok ápolása.  

o Magyar Kultúra Napja 

o Városi Nőnapi Ünnepség 

o 1848-49-ES forradalom és szabadságharc évfordulója 

o Tojásfa díszítés 

o Nemzeti Összetartozás Napja, Őrtűzgyújtás 

o Közösségi szalonnasütés 

o Városnapok 

o Zsolcai Csata 

o Aradi vértanúkra megemlékezés  

o 1956-os forradalom és szabadságharc ünnepi megemlékezés,  

o  Államalapító Szent István Király Emlékünnepe 

o Alma Feszt 

o Városi megemlékezés az aradi vértanúkról 

o Városi megemlékezés az 1956. évi forradalom és szabadságról 

o Elhurcoltak emléknapja  

o Adventi gyertyagyújtások  

o Adventi koncert  

o Kastély-koncertek  
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6. MINŐSÉGBIZTOSÍTÁS 

A Felsőzsolcai Közösségi Ház és Városi Könyvtár vezetése és a munkatársak 

elkötelezettek a minőségi szolgáltatások nyújtása, a tudatos, cél- és eredményorientált 

munkavégzés iránt. Valljuk, hogy kiváló szakmai munkára törekvő szervezet képes a 

partnereivel olyan kapcsolatot fenntartani, amely megelégedést vált ki. Az egységes 

irányelvek, elképzelések alapja ma már csak a minőség lehet. A minőség az, amikor azt 

nyújtjuk a használónak, amit akar, amikor akarja, folyamatosan és megfelelő árért. A 

minőség feltétele a hatékonyság, elfogadottság, szükségesség.   

 

7. PARTNERSÉGI EGYÜTTMŰKÖDÉSEK 

 

A partnerségi együttműködések elsődleges célja, hogy lehetővé tegyék a 

szervezetek/intézmények számára a tevékenységeik minőségének és relevanciájának 

javítását, a partneri hálózataik kialakítását és megerősítését, közös működéssel kapcsolatos 

kapacitásuk növelését. Törekszünk az együttműködésen alapuló partnerkapcsolatok 

kialakításában, melyben a felek érdekei megegyeznek vagy rugalmasan tudják őket 

egymáshoz alakítani. Hiszünk abban, hogy a partnerkapcsolatok fontosak a jó célok 

eléréséhez. Újabb partnereket is nagy örömmel fogadunk.  

Legfontosabb partnerünk, az intézmény fenntartója Felsőzsolca Város Önkormányzata. 

Jó kapcsolatot ápolunk Felsőszolca Város Képviselő-testületével. Szoros kapcsolatot 

alakítottunk ki a Felsőzsolcai Polgármesteri Hivatal vezetőségével, munkatársaival. 

Az intézmény törekszik a környező települések közművelődési alapszolgáltatással és 

könyvtári szolgáltatással foglalkozó munkatársaival, valamint a szakmai tanácsadást ellátó 

megyei hatáskörű intézmények szakembereivel jól működő emberi- és munkakapcsolatot 

kialakítani az információáramlás biztosítására. Együttműködünk a megyében működő 

Nemzeti Művelődési Intézet Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Igazgatóságával, a II. 

Rákóczi Ferenc Könyvtárral és a Herman Ottó Múzeummal.  

Koordináljuk és támogatjuk a felsőzsolcai Civil Szervezetek tevékenységét. 

Lehetőségeinkhez mérten segítjük a művelődő közösségeket eszközállományunkkal, 

valamint ötleteinkkel és szervezési gyakorlatainkkal.  

     Bővítjük partnerkapcsolatainkat a középiskolások ötvenórás közösségi szolgálatának 

biztosításával. Nyitottak vagyunk a nyári diákmunkások fogadására. 
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Kapcsolatot ápolunk és együttműködünk Felsőzsolca város nevelési-, oktatási 

intézményeivel.  

Jó partneri kapcsolatot alakítottunk ki Felsőzsolca város intézményeinek vezetőivel és 

munkatársaival és az egyházak felekezetinek helyi képviselőivel.  

 

8. PR / MARKETING KOMMUNIKÁCIÓ 
 

            A kultúrában alkalmazható marketing komplex, a kulturális tevékenység egészét átható 

gondolkodás- és cselekvésmód. Célja a művészeti, kulturális önkifejezés és a piaci viszonyok 

egyensúlyban tartása mellett elérni a közönségsikert, amely mintegy legitimálja az adott 

kulturális tevékenységet, a művészeti irányt annak érdekében, hogy a kulturális élet valódi 

szabadságát, lehetőségeit gyarapítsa. 

PR-kommunikációs eszközök:  

▪ Intézményi weboldal, facebook oldal, Felsőzsolca város honlapja  

▪ helyi kiadvány, a Zsolcai Hírmondó – hirdetések, cikkek, beszámolók, 

▪ hagyományos kommunikációs formák: plakát, szórólap, hirdetés. 

▪ FelsőzsolcaTV 
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9. Összegzés 

Szakami tevékenységünk középpontjában a közösségek támogatása, a magyar nemzeti 

értékek gondozása és közvetítése áll. Közös feladatunk, hogy a kultúra eszközeit és 

alkalmait mindenki számára hozzáférhetővé tegyük, és ezzel szolgáljuk a közösségi 

gondolkodás és életmód általánossá tételét. A jövőben is törekszünk sajátos eszközeinkkel 

támogatni az általános műveltség emelését, harmonikus fejlett egyén kialakulásához 

szükséges szellemi termékek és művészeti alkotások létrejöttét. Munkánkkal hozzájárulunk 

a nemzeti és egyetemes kultúra eredményeinek elterjesztéséhez, ápoljuk a 

néphagyományokat és megismertetjük a népi kultúra értékeit.  

A Felsőzsolcai Közösségi Ház és Városi Könyvtár mindhárom intézményegysége arra 

törekszik, hogy a folyton változó kulturális igények, kulturálódási szokások közepette, a 

törvényi előírásoknak, a munkatervében megfogalmazott alapelveknek, a helyi igények 

kielégítésével, minden korosztály számára, a szakterületén belül magas színvonalú ellátást 

szolgáltasson. 

„Ahhoz, hogy folyamatosan változó világunkban mégis önmagunk maradhassunk, 

megfelelő értékek birtokában, ezekhez ragaszkodva kell szervezni a mindennapokat. Ezek 

az értékek állandóak és mindenki számára elsajátíthatóak. Ebben a szakadatlan elsajátítási 

folyamatban van a közösségi művelődés pótolhatatlan szerepe.” /Závogyán Magdolna a 

Kulturális és Innovációs Minisztérium (KIM) kultúráért felelős államtitkára/ 

 

Felsőzsolca, 2024. november 30.  

 

Farkas Tünde Erzsébet          

mb. igazgató, könyvtárvezető 
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10. Mellékletek 

  

1. sz. melléklet  

 

 

 

 

 

  

Szolgáltatási terv előlap 

Tárgyév 2025. 

Település neve Felsőzsolca 

A közművelődési alapszolgáltatás 

ellátásának módja 
Integrált kulturális intézmény  

Közművelődési intézmény neve Felsőzsolcai Közösségi Ház és Városi Könyvtár 

Közművelődési intézmény székhely címe 3561 Felsőzsolca, Szent István utca 2. 

Ellátott alapszolgáltatások    

Felelős vezető neve Farkas Tünde Erzsébet 

Szakmai vezető neve   

Kitöltő neve és beosztása Farkas Tünde Erzsébet mb. igazgató 

Kitöltő telefonszáma 06/30 983 7107 

Kitöltő e-mail címe konyvtar@felsozsolcaph.hu  

mailto:kozmuvelodes@felsozsolcaph.hu
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2. sz. melléklet   

Közösségi Ház 

Rendezvényterve 

2025. 

Január      

         5. ÚJÉVI KONCERT – Miskolci Szimfonikus Zenekar 

szervező: Felsőzsolca Város Önkormányzata, Közösségi Ház – közművelődési 

feladatellátás 

       22. MAGYAR KULTÚRA NAPJA 

 szervező: Közösségi Ház – közművelődési feladatellátás 

összköltség: 180.000,- 

 

Február  

     8.  II. FELSŐZSOLCAI DISZNÓTOROS  

szervező: Felsőzsolca Város Önkormányzata, Közösségi Ház – közművelődési 

feladatellátás 

összköltség: 120.000,- 

         25.  KOLUMBÁN SZABOLCS KIÁLLÍTÁSMEGNYITÓ 

 szervező: Közösségi Ház – közművelődési feladatellátás 

összköltség: 80.000,- 

SAJÓ-PARTI NEMZETI ESTEK 

 szervező: Közösségi Ház – közművelődési feladatellátás 

 

Március   

8. VÁROSI NŐNAPI ÜNNEPSÉG 

 szervező: Felsőzsolca Város Önkormányzata, Közösségi Ház – közművelődési 

feladatellátás 

  összköltség: 950.000,- 

           15. VÁROSI MEGEMLÉKEZÉS 

 szervező: Felsőzsolca Város Önkormányzata, Közösségi Ház – közművelődési 

feladatellátás 

 összköltség: 270.000,- 
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           22.  TEHETSÉGKUTATÓ 

 szervező: Felsőzsolca Város Önkormányzata, Közösségi Ház – közművelődési 

feladatellátás 

 

Április  

       15.  TOJÁSFA DÍSZÍTÉS 

 szervező: Felsőzsolca Város Önkormányzata, Felsőzsolcai 

Napközi Otthonos Óvoda, Közösségi Ház – közművelődési 

feladatellátás 

összköltség: 15.000,- 

  SAJÓ-PARTI NEMZETI ESTEK 

 szervező: Közösségi Ház – közművelődési feladatellátás 

   

Május   

1. MAJÁLIS 

szervező: Közösségi Ház – közművelődési feladatellátás, Civil szervezetek 

KERÉKPÁROS TÁJÉKOZÓDÁSI VERSENY   

szervező: Felsőzsolca Város Önkormányzata, Közösségi Ház –      

közművelődési feladatellátás 

        24. VÁROSI GYEREKNAP 

 szervező: Felsőzsolca Város Önkormányzata, Közösségi Ház –      

közművelődési feladatellátás 

összköltség: 500.000,- 

Június   

            4. NEMZETI ÖSSZETARTOZÁS NAPJA – városi megemlékezés, őrtűzgyújtás 

 szervező: Felsőzsolca Város Önkormányzata, Közösségi Ház –      

közművelődési feladatellátás 

összköltség: 120.000,- 
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7.  CSALÁDI FORGATAG 

szervező: Felsőzsolca Város Önkormányzata, Közösségi Ház – közművelődési 

feladatellátás 

összköltség: 600.000,- 

       (?)14.  SAJÓ-PARTI PIKNIK 

    szervező: Közösségi Ház – közművelődési feladatellátás 

   

    SZENT IVÁN ÉJ  

 szervező: Felsőzsolca Város Önkormányzata, Közösségi Ház – közművelődési 

feladatellátás 

összköltség: 50.000,- 

ÜNNEPI TESTÜLETI ÜLÉS - VÁROSNAP  

 szervező: Felsőzsolca Város Önkormányzata, Közösségi Ház – közművelődési 

feladatellátás 

 

VÁROSNAP  

 szervező: Felsőzsolca Város Önkormányzata, Közösségi Ház – közművelődési 

feladatellátás 

 

Július  

  (?)12.  SAJÓ-PARTI PIKNIK 

  szervező: Közösségi Ház – közművelődési feladatellátás 

   

       19. KÖZÖSSÉGI SZALONNASÜTÉS 

 szervező: Felsőzsolca Város Önkormányzata, Közösségi Ház – közművelődési 

feladatellátás 

összköltség: 10.000,- 

       25. ZSOLCAI CSATA – 176. évforduló 

 szervező: Felsőzsolca Város Önkormányzata, Közösségi Ház – közművelődési 

feladatellátás 

összköltség: 510.000,- 
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        26.  KASTÉLYKONCERT 

 szervező: Felsőzsolca Város Önkormányzata, Közösségi Ház – közművelődési 

feladatellátás 

 összköltség: 820.000,- 

 

Augusztus  

20.  VÁROSI ÜNNEP   

szervező: Felsőzsolca Város Önkormányzata, Közösségi Ház – közművelődési 

feladatellátás 

30.  NYÁRBÚCSÚZTATÓ KASTÉLYKONCERT  

 szervező: Felsőzsolca Város Önkormányzata, Közösségi Ház – közművelődési 

feladatellátás 

összköltség: 820.000,- 

Szeptember  

           16-22. EURÓPAI MOBILITÁSI HÉT 

szervező: Felsőzsolca Város Önkormányzata, Közösségi Ház – közművelődési 

feladatellátás 

 

  Sport és egyészségnap  

 szervező: Felsőzsolca Város Önkormányzata, Közösségi Ház – közművelődési 

feladatellátás 

összköltség: 410.000,- 

  27. ALMAFESZT 

 szervező: Felsőzsolca Város Önkormányzata, Közösségi Ház – közművelődési 

feladatellátás 

 SAJÓ-PARTI NEMZETI ESTEK 

 szervező: Közösségi Ház – közművelődési feladatellátás 
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    Október  

  6. VÁROSI MEGEMLÉKEZÉS AZ ARADI VÉRTANÚKRÓL 

szervező: Felsőzsolca Város Önkormányzata, Közösségi Ház – közművelődési 

feladatellátás 

összköltség: 35.000,- 

23. VÁROSI ÜNNEP ÉS TURULFUTÁS 

szervező: Felsőzsolca Város Önkormányzata, Közösségi Ház – közművelődési 

feladatellátás 

összköltség: 260.000,- 

26. SZÉKELY AUTONÓMIA NAPJA – ŐRTŰZ GYÚJTÁS 

szervező: Felsőzsolca Város Önkormányzata, Közösségi Ház – közművelődési 

feladatellátás 

  

November  

      28/29. ELHURCOLTAK EMLÉKNAPJA 

 szervező: Felsőzsolca Város Önkormányzata, Közösségi Ház – közművelődési 

feladatellátás 

összköltség: 100.000,- 

           30. 1. ADVENTI GYERTYAGYÚJTÁS   

         szervező: Felsőzsolca Város Önkormányzata, Közösségi Ház – közművelődési 

feladatellátás 

  SAJÓ-PARTI NEMZETI ESTEK 

             szervező: Közösségi Ház – közművelődés feladatellátás 

   

 December   

         1-24. ÉLŐ ADVENTI KALENDÁRIUM – ablakdíszítés a lakosok körében 

 szervező: Közösségi Ház – közművelődési feladatellátás 

 

  7.  2. ADVENTI GYERTYAGYÚJTÁS  

szervező: Felsőzsolca Város Önkormányzata, Közösségi Ház – közművelődési 

feladatellátás 
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          1-11.  ADVENTI DEKORVERSENY—VERSENYFELHÍVÁS 

 szervező: Felsőzsolca Város Önkormányzata, Közösségi Ház – közművelődési 

feladatellátás 

 

  14. 3.  ADVENTI GYERTYAGYÚJTÁS 

szervező: Felsőzsolca Város Önkormányzata, Közösségi Ház – közművelődési 

feladatellátás 

 

  19.  ADVENTI KONCERT 

szervező: Felsőzsolca Város Önkormányzata, Közösségi Ház – közművelődési 

feladatellátás 

összköltség: 60.000,- 

 

  21. 4. ADVENTI GYERTYAGYÚJTÁS ÉS VÁSÁR 

 szervező: Felsőzsolca Város Önkormányzata, Közösségi Ház – közművelődési 

feladatellátás 

 

 Sajó-parti Nemzeti Estek  

 

Adventi gyertyagyújtások             összköltség: 150.000,- 

Sajó-parti Nemzeti Estek       összköltség : 400.000,-  
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3. sz. melléklet  
  

Városi Könyvtár  

Rendezvényterve  

 2025.  

Február  

           5.  ÉN KÖNYVTÁRAM című program– könyvtári foglalkozás óvodásoknak 

  szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás 

 

          14. NEMZETKÖZI KÖNYVAJÁNDÉK NAP 

            szervező: Felsőzsolca Város Önkormányzata, Városi Könyvtár – könyvtári   

feladatellátás                          

           összköltség: 30.000,- 

          18. STÍLUS ÉS DIVAT – DIVATTÖRTÉNET, DIVATFORMÁLÓ HÍRESSÉGEK 

  szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás 

  összköltség: 70.000,- 

          22. FARSANGI MULATSÁG - Baba-Mama Klub családi délelőtt 

  szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás 

  összköltség: 140.000,- 

 

Március   

             18.  FENNTARTHATÓ JÖVŐ PROGRAMSOROZAT - előadás   

             szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás 

  összköltség: 180.000,- 

 

             20.      MOTIVÁCIÓS ELŐADÁS hátrányos helyzetű gyermekeknek 

                         szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás 

  összköltség: 60.000,- 
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21. KISTÉRSÉGI MAGYAR NÉPDAL – ÉS NÓTAÉNEKLÉSI VERSENY        

szervező: Együtt Felsőzsolcáért Egyesület, Városi Könyvtár – könyvtári 

feladatellátás 

összköltség: 40.000,- 

 

29. GINGALLÓ TAVASZKÖSZÖNTŐ BABAKONCERT - családi délelőtt a   

Babusgató Baba-Mama Klubban 

szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás  

összköltség: 120.000,- 

Április    

3. ÉN KÖNYVTÁRAM című program– könyvtári foglalkozás iskolásoknak 

 szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás  

 

3.        J. KOVÁCS ATTILA - kiállításmegnyitó 

szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás  

összköltség: 120.000,- 

 11.   KÖLTÉSZET NAPJA   

Délelőtt - versmondó találkozó a Lélekpendítő Irodalmi Szalon programsorozat 

keretében   

   összköltség: 60.000,- 

 

Délután – költészet napi irodalmi műsor  

szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás  

  összköltség: 380.000,- 

 

  12.   CSALÁDI HÚSVÉTI KÉSZÜLŐDÉS  

 szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás  

 összköltség: 500.000,- 

 

22.   FÖLD NAPJA – interaktív környezetvédelmi foglalkozás 6-13 éves gyerekek 

részére a Fenntartható jövő programsorozat keretén belül 

 szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás 

 összköltség: 50.000,- 
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              23.     A KÖNYV ÉS SZERZŐI JOGOK VILÁGNAPJA 

                        szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás  

 összköltség: 50.000,- 

 

Május   

 10.   BABASZÍNHÁZI ELŐADÁS – Babusgató Baba-Mama Klub családi délelőtt  

  szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás  

 összköltség: 160.000,- 

              13.       STÍLUS ÉS DIVAT A FENNTARTHATÓSÁG NEVÉBEN      ,  

     szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás  

összköltség: 70.000,- 

               20.       HUNGARIKUMOK NYOMÁBAN programsorozat   

                        szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás  

összköltség: 120.000,- 

    

24.        VÁROSI GYEREKNAP – KÖNYVTÁR A FALAKON TÚL PROGRAM  

                          szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás  

összköltség: 100.000,- 

MÓRA KIADÓ VÁNDOR KIÁLLÍTÁSA   

                        szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás  

összköltség: 60.000,- 

 Június  

                             ÜNNEPI KÖNYVHÉT – író-olvasó találkozók, irodalmi műsorok 

szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás  

összköltség: 400.000,- 

         17. ASZAKKÖR kiállításmegnyitó 

                        szervező: Városi Könyvtár – könyvtári 

  összköltség: 120. 000,- 

 

   23-27.          NYÁRI KÖNYVTÁRI TÁBOR I. TURNUS 

                       szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás 
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   30-4.  NYÁRI KÖNYVTÁRI TÁBOR II. TURNUS 

szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás 

 

Szeptember  

30.  MAGYAR NÉPMESE NAPJA - Hagyományőrző Mesemondó Találkozó 

óvodásoknak, iskolásoknak 

 szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás   

összköltség: 60.000,- 

Október  

2. ZENE VILÁGNAPJA – ünnepi koncert  

szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás  

összköltség: 60.000,- 

 

ORSZÁGOS KÖNYVTÁRI NAPOK, KÖNYVTÁRI ÉJSZAKA,  

  szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás  

összköltség: 280.000,- 

 

11.  ŐSZI BABAKONCERT - Babusgató Baba-Mama Klub családi délelőtt,  

szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás  

összköltség: 120.000,- 

 

        15-16.  ÉN KÖNYVTÁRAM című program– könyvtári foglalkozás óvodások részére 

            szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás 

 

             20.   MAGYAR FESTÉSZET NAPJA –Diósgyőri Képzőművész Stúdió ’76 kiállítás                                       

 szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás  

összköltség: 150.000,- 

 

              30.       HALLOWEEN-PARTY a könyvtárban, jelmezverseny,  

                          szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás  
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 összköltség: 100.000,- 

November  

                8.          MÁRTON-NAPI MULATSÁG 6-13 éves gyermekek részére 

                          szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás   

összköltség: 200.000,- 

                

              13.      MAGYAR NYELV NAPJA - irodalmi műsor 

szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás  

összköltség: 300.000,- 

 

            15. ZENÉS MESEJÁTÉK - Babusgató Baba-Mama Klub családi délelőtt  

  szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás  

 összköltség: 120.000,- 

 

        19-20.       ÉN KÖNYVTÁRAM című program– könyvtári foglalkozás óvodásoknak  

szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás  

 

            19. GRAFIKAI KIÁLLÍTÁS 

 szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás  

  összköltség: 150.000,- 

 

22. MISKOLCI CSODAMALOM BÁBSZÍNHÁZ – közreműködésével családi 

délelőtt 

 szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás  

 

  összköltség: 150.000,- 

December  

              2.     STÍLUS ÉS DIVAT – ÜNNEPI VISELETEINK  

                           szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás  

  összköltség: 70.000,- 
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3. ÉN KÖNYVTÁRAM című program– könyvtári foglalkozás iskolásoknak  

            szervező: Városi Könyvtár – könyvtári feladatellátás  

 

   6.       MIKULÁSÜNNEPSÉG - Baba-Mama Klub családi délelőtt 

             szervező: Városi   Könyvtár – könyvtári feladatellátás  

   összköltség: 180.000,- 

 

               7.  ADVENTI KÉZMŰVESKEDÉS  

 szervező: Városi   Könyvtár – könyvtári feladatellátás  

   összköltség: 80.000,- 

 

BABUSGATÓ BABA-MAMA KLUB FOGLALKOZÁSRA heti egy alkalommal várjuk a 0-3 

éves korosztályú gyermekeket és szüleiket. 

 

A LÉLEKPENDÍTŐ IRODALMI SZALON havi egy alkalommal várja a könyveket és 

irodalmat kedvelő közönséget. Egy-egy alkalommal író, költő vendégek is csatlakoznak 

irodalmi műveikkel, előadásaikkal a programhoz. Alkalomszerűen író-olvasó találkozók, 

irodalmi műsorok megtartása. 

 összköltség: 500.000,- 

ÉN KÖNYVTÁRAM FOGLALKOZÁS óvodás és iskolás gyerekeknek évi 6 alkalom  

 összköltség: 150.000,- 

ASZAKKÖR FOGLALKOZÁSOK évi 20 alkalom  

 összköltség: 120.000,- 

Rendezvények hangosítási költségei:       

összköltség: 2.200.000,- 


